

# Толос СТАЖАНДВЦА

№ 24 (1193) | Четверг | 15 июня 1944 года

ОРГАН  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
9-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

## ПАКАЛЕВСКАЯ МТС

Трактористам: Нахому Федору Зотевичу, Красильниковой Ксении Игнатьевне, Груздевой Ксении Никитичне, Бароновой Марии Федоровне

Райком ВКП(б) и райсовет поздравляют Вас с блестящей победой — выполнением годового плана тракторных работ. Своей самоотверженной работой на весеннем севе Вы оказали большую помощь Родине и Красной Армии в деле разгрома немецких захватчиков.

Успешным выполнением годового плана тракторных работ Вы оказали неоценимую помощь колхозам и на деле показали, какие огромные возможности имеются в МТС для повышения производительности труда.

Надеемся, что на подъеме паров Вы будете работать с еще большим напряжением и добьетесь новых успехов.

Уверены, что Вашему примеру последуют все трактористы и трактористки нашего района.

Секретарь РК ВКП(б) А. КУЗНЕЦОВ.

Председатель исполкома райсовета П. КОМАРОВ.

## Тов. Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте за-

мысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить британские острова. Истерики Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 года)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яппиля и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Биеннапа, Райвода, а так же заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28

орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника. В районе северо-западнее и севернее города Яессы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яессы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Дев наших самолетов не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

## Патриотический долг колхозной молодежи

Высокая оценка работы колхозного крестьянства, данная товарищем Сталиным в первомайском приказе, всколыхнула молодых патриотов нашей страны на новые трудовые подвиги.

Молодой пахарь Горев П. С. из колхоза «Страна Советов», Вахрамеевского сельсовета, на весеннем севе вспахивал по 1,38 га при норме 0,70 га. Комсомолец Семенов Юрий, из колхоза «Краснофлотск», Октябрьского сельсовета, при норме 0,70 га вспахивал более 1,20 га. 13 летний подросток Ашихмин Матя, из этого же колхоза на пахоте норму выполнял на 150 проц.

Однако то, что сделано, — лишь начало борьбы за высокий военный урожай 1944 года. На колхозных полях появились дружные ряды. Но их надо оградить от сорняков, оградить посевы от вредителей сельскохозяйственных культур. Прополка и уход за посевами в нынешнем году приобретает исключительное большое значение в борьбе за высокий урожай. Для очистки полей от сорняков надо привлечь поголовно все население, в том числе учащихся.

Заделом получения высокого урожая в 1945 году являются своевременно подвигнутые и хорошо обработанные пары. Ранняя вспашка паров не только обеспечивает своевременной посев и хороший урожай озимых культур, но она имеет и большое хозяйственное значение. Поднять во время пары — это значит высвободить тягловую силу для наиболее напряженного периода последующих сельскохозяйственных работ. Комсомольцы, молодежь, на подъеме паров должны работать еще с большим напряжением, чем на весеннем севе, улекая

за собой остальных колхозников.

Замечательную инициативу проявили комсомольцы и молодежь Шуйского района, которые выступили инициаторами заготовки сочных кормов для скота. Шуйские комсомольцы и молодежь обратились с письмом к народному комиссару земледелия Союза СССР тов. Андрееву, в котором сообщают, что в прошлом году они заготовили 6.890 тонн высококачественного селюса. В этом году они взяли на себя обязательство заготовить 10 тысяч тонн селюса, что составит не менее 6 тонн селюса на каждую корову, по 2 тонны — на каждую телку, полтонны — на свиноматку, по 3 центнера — на овцематку.

Почин шуйских комсомольцев и колхозной молодежи должен быть широко подхвачен молодежью нашего района. Надо сейчас же, немедленно ни одного дня, энергично браться за дело. Каждой комсомольской организации необходимо вместе с председателем колхоза подсчитать, сколько потребуется сочных кормов, чтобы полностью обеспечить все поголовье скота и на основе этого расчета подготовить ямы, траншеи, башни, привести в порядок необходимый инвентарь для резки, трамбовки. Надо немедленно заготавливать селюс, чтобы до начала сенокоса каждым колхозом план закладки селюса был выполнен не менее 80 процентов.

Первичные партийные организации, руководители сельских советов и колхозов должны оказывать систематическую помощь молодежи в их борьбе за получение высокого урожая.

Комсомольцы и колхозная молодежь! Шире развернем социалистическое соревнование на лучшее проведение уборки урожая.

## Лучшие люди Пакалевской МТС

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование тракторные бригады Пакалевской МТС бригадиров — коммунистов Беловой Луся и Смирнова В. взяли на себя обязательство годовой план тракторных работ выполнить на 150—200 проц.

В результате самоотверженной работы всех членов этих тракторных бригад на 10 июня бригада тов. Беловой план весеннего сева выполнила на 172 проц., бригада тов. Смирнова — на 139 проц. А трактористы Нахому Ф. З. и Красильникова К. И. из бригады тов. Беловой, Груздева К. Н., Баронова М. Ф. из бригады тов. Смирнова в период весеннего сева перевыполнили годовой план тракторных работ.

Таких показателей бригады сумели добиться в результате упорной работы бригадиров тракторных бригад, каждого тракториста и трактористки. Здесь свято соблюдались правила технического ухода за тракторами. Бригадир не уходил с поля ни днем, ни ночью, на ходу исправляя поломки.

За хорошую работу колхоз Малое-Тарасово премировал т.т. Барову и Груздеву по 60 кг. зерна.

БУЦПОВ.  
Секретарь парторганизации МТС

## Поднимаем пар

Закончив весенний сев колхоз «Передовик», Федоровского сельсовета, приступил к подъему паров и вывозке навоза. На вывозке навоза работает 11 голов крупно-рогатого скота. Лошади все переключены на пахоту.

На 10 июня колхоз поднял 35 гектар пара из плана 60 га.  
ГОЛУБЕВ.

## О подъеме паров под посевы озимых 1944 г.

Постановление исполкома Тонкинского райсовета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) от 10 июня 1944 г.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) отмечают, что многие колхозы района, окончив весенний сев, повторяют ошибки прошлого года и затягивают подъем паров и вывозку удобрений. Директора МТС допускают «междунарье» и слабо переключают тракторы на подъем паров. Между тем всякая задержка подъема паров, плохая их обработка есть прямой подрыв урожая озимых в 1945 г.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райзо, председателей колхозов, председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций и директоров МТС при всяких условиях закончить подъем пара к 25 июня. Для чего немедленно переключить на подъем паров все тракторы, лошадей и крупно-рогатый скот, памятуя, что своевременная и качественная обработка паров есть неперемное условие подъема урожайности озимых в

1945 году.

2. Установить для каждого сельсовета пятидневные задания по подъему паров, согласно приложения, и обязать председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций немедленно довести эти задания до каждого колхоза, с установлением для каждой бригады и каждого пахаря ежедневных заданий. Обязать директоров МТС установить ежедневные задания по подъему паров для каждого трактора. Категорически запретить на подъеме паров групповую работу и рекомендовать проводить подъем паров исключительно в порядке индивидуальной сделки.

3. Обязать райзо и сельсоветы установить строгий контроль за качеством подъема паров и последующей их обработкой, обратив особое внимание на глубину

райнома ВКП(б) от 10 июня 1944 г. пахоты, внесение под пары всего навоза со дворов колхозов и колхозников, проведение боронования немедленно вслед за вспашкой и содержание паров в течение всего лета в рыхлом и чистом состоянии.

4. Обязать правления колхозов организовать обязательную приемку обработанных паровых полей от бригадир председателя колхоза и агротехником. Рекомендовать правлениям колхозов не начислять трудодней колхозникам и трактористам, если вспашка произведена мелко, с огретами и с плохой заделкой навоза и производить перепахку этих площадей.

5. Обязать председателей колхозов и агротехников обеспечить отвод лучших земель под семенные участки и провести на них первоочередную и высококачественную обработку.

Председатель исполкома райсовета П. КОМАРОВ.

Секретарь РК ВКП(б) А. КУЗНЕЦОВ.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Ведущая роль коммунистов

Б-Содомовская первичная партийная организация состоит из 5 членов и 5 кандидатов в члены ВКП(б).

Мы расставили партийные силы так, чтобы оказывать повседневно политическое влияние на каждый колхоз. В основу своей работы первичная партийная организация положила порывающий приказ товарища Сталина и решение партии и правительства о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Эти исторические документы были широко обсуждены на партийном и колхозных собраниях и в каждом колхозе намечены конкретные мероприятия по быстрейшему проведению весеннего сева.

Коммунисты нашей первичной партийной организации занимают ведущую роль в колхозах. Они не только сами работают самоотверженно, но и мобилизуют колхозников и колхозниц на упорную, настойчивую работу. Ежедневно проводят чтения газет, беседы, рассказывают колхозникам о событиях на фронтах Отечественной войны. В результате этого все колхозники не только выполняют, но и перевыполняют

нормы выработки.

Так председатель колхоза «Крестьянин», Федоровского сельсовета, коммунист тов. Потехина одна из первых в сельсовете, еще 17 мая, закончила сев зерновых и технических культур и посеяла сверх плана 29 га. Колхоз «Передовик», где работает коммунист тов. Щербаков, в результате максимального привлечения к работе крупно-рогатого скота, сев провели в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Колхоз им. Молотова, пред. колхоза коммунист тов. Смирнов, план весеннего сева перевыполнил.

Безплохо справились с весенним севом колхоз «Коммунизм», где работает кандидат в члены ВКП(б) тов. Пуртов, колхоз им. Чакалова — тов. Кудрявцев и др.

Наша первичная партийная организация принимает все меры к тому, чтобы опыт работы на весеннем севе еще больше расширить в период подготовки и проведения уборки урожая.

Т. ГОЛУБЕВ.

Секретарь Б. Содомовской первичной парторганизации.

## В райкоме ВКП(б) и райсовете

Райком ВКП(б) и райсовет обсудили вопрос о проведении прополки посевов в колхозах района.

Райком ВКП(б) и райсовет отметили, что несмотря на то, что появилось в яровых посевах большое количество сорняков многие колхозы не развернули как следует работу по прополке посевов и этим снижают получение урожая.

Райком ВКП(б) и райсовет обязали секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельских советов и колхозов организовать массовый выход в колхозах всех трудоспособных колхозников и подростков на прополку посевов по мере появления сорняков и в дальнейшем производить повторные прополки, добиваясь содержания посевов в чистоте.

Прополочные работы организовать исключительно на основе индивидуальной сделки, закрепив за каждым колхозником внутри звена отдельный участок на весь летний период, ни в коем случае не допуская работы скопом.

Председателям колхозов предложено разработать и утвердить на

общих колхозных собраниях нормы выработки и распланировать прополочные работы в зависимости от засоренности посевов на отдельных участках и ознакомить с ними всех колхозников.

Для полного использования на прополочных работах всех трудоспособных колхозников, организовать во всех колхозах детские ясли и детские сады и производить работы на прополке от зари и до зари.

РОНО и директорам школ предложено организовать школьные отряды для прополки посевов и во главе с учителями направить их в колхозы.

Райкому ВЛКСМ предложено провести совещание комсомольцев, пионеров и молодежи по вопросу их активного участия в проведении прополки посевов.

Райком ВКП(б) и райсовет предложили в обязательном порядке производить ежедневную приемку прополочных посевов бригадами и звеньевыми у колхозников и учащихся с оценкой качества работы и в случае не доброкачественной работы браковать ее и переделывать без дополнительного начисления трудней.

## Увеличить поголовье лошадей

В решениях партии и правительства по сельскому хозяйству особо подчеркивается, что лошадь, несмотря на высокий рост механизации сельского хозяйства, играет и будет играть в народном хозяйстве и обороне страны огромную роль.

Поэтому сохранению и воспроизводству конского поголовья должно быть уделено самое серьезное внимание. Рост конского поголовья зависит, прежде всего, от организации случной кампании. Однако в ряде колхозов этому вопросу не придается серьезного значения.

В колхозе «Прытковец», Федоровского сельсовета за 1941—44 год не получили не одного жеребенка. В 1944 году из плана

покрытия 4 конематок не покрыто ни одной. В колхозах «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, «Гудок», Первомайского сельсовета в случной кампании не приступали.

Руководители сельских советов, колхозов, зооветработники работу по проведению случной кампании должны коренным образом перестроить.

В каждом колхозе должно строго соблюдаться решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за сохранение и выращивание лошадей.

Успех конской случной кампании находится в прямой зависимости от состояния жеребцов-производителей. Им должны быть

## Самоотверженный труд

С большим патриотическим подъемом работали колхозники и колхозницы Зубовского сельсовета на весеннем севе.

Колхозник Шоляков П. из колхоза им. М. Горького на семирядной селке при норме 2 га за севал по 4,5 га, Байков В. засеял по 4 га. Члены колхоза «Путь Ильича» Смирнов Е. И., Пулин В. Т. вспахивали по 0,8 га при норме 0,6 га. 14-летний подросток колхоза «Красный путь», Шаров М. на лошади вспахивал по 0,9—0,95 га при норме 0,60 га. Колхозница Махова Л. на быке систематически вспахивала по 0,4—0,5 га при норме 0,20 га, Махова Е. — 0,35 га.

Не жалея своих сил трудятся колхозники и колхозницы колхоза им. Калинина. Красильникова А. Н. на быке при норме 0,25 га вспахивала по 0,6 га, 14-летний Некрасов В., Звонков А. на пахоте норму выполняли на 200 проц. Не отставали от молодежи в трудовой доблести и старики. Так 70-летний член колхоза Заровняев Д. И. на пахоте вспахивал по 0,9 га при норме 0,5 га.

В результате самоотверженной работы колхозников и колхозниц большинство колхозов в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев, не только выполнив, но и значительно перевыполнив план сева.

Так колхоз «Красная зarya», пред. колхоза тов. Петухов, 28 мая выполнил план посева зерновых и технических культур на 119 проц. На 136 проц. выполнил план сева колхоз им. М. Горького, пред. колхоза тов. Соловьев. Значительно перевыполнили план весеннего сева колхозы: «Путь Ильича», «Кр. путь», «Рабочий труд», им. Калинина и другие.

В колхозах Зубовского сельсовета в период весеннего сева со всей яркостью сказались замечательная черта — борьба за честь не только своего колхоза, но борьба за честь сельсовета, района. В колхозах сельсовета была широко организована взаимопомощь семенами. Колхоз «Кр. путь», пред. колхоза тов. Шоляков, дал взаимы колхозу «Кр. нива» и колхозу «Новая жизнь» 16 цент. семян, колхоз им. М. Горького, дал другим колхозам 6 цент. овса и др.

Закончив весенний сев колхозы сельсовета все свои силы перекледили на вывозку навоза, подъем паров и уход за посевами.

Н. РЕЧБИНА.

Секретарь райсовета.

## Наши обязательства

В канун славного двадцатипятилетия ВЛКСМ мы дали клятву товарищу Сталину, что все свои силы приложим в борьбе за высокий урожай.

Мы, молодежь Вахрамеевского сельсовета, собравшись на совещание передовиков сельского хозяйства можем с удовлетворением заявить, что слово, данное вождем, мы оправдываем с честью.

В Вахрамеевском сельсовете на весеннем севе участвовало комсомольцев и молодежи 130 человек. Силами молодежи вспахано 680 гектар, заборонено и посеяно 800 га, подкормлено 78 гектар озимых и т. д.

Молодежная бригада из 5 человек колхоза «Красный пахарь», под руководством тов. Алтынова, вспахала 27 гектар, заборонила и посеяла 38 га. Члены этой бригады Одицова Ф. П., Писарева А. Ф., Казанцева Г. А. на коровах вспахивали по 0,50 га при норме 0,30 га.

Горев П. С. из колхоза «Страна советов», за период весеннего сева вспахал 10 гектар и 20 га заборонил. Половинкин А. С. вспахал 13 га и 9 гектар заборонил.

Примеров самоотверженной работы молодежи на весеннем севе много. Можно смело сказать, что в успешном проведении весеннего сева решающую роль сыграла молодежь.

Однако то, что сделано, — лишь начало борьбы за высокий военный урожай 1944 года. Для колхозов, по сути дела, наступает наиболее напряженный период, когда подходят сроки целого ряда

неотложных сельскохозяйственных работ, упустить которые — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Чтобы добиться получения высокого урожая мы берем на себя следующие обязательства:

Силами молодежи вывезти на поля 3.000 тонн навоза, для чего широко используем крупный рогатый скот и ручной труд.

В борьбе за высокий урожай исключительно большое значение приобретает прополка и уход за посевами. Мы приложим все силы к тому, чтобы все посевы содержать в чистоте, для чего в каждом колхозе из молодежи выделим определенных людей.

В борьбе за повышение урожайности большую роль играет подкормка посевов. Силами молодежи проведем подкормку посевов на площади 600 га.

На фронту требуется не только хлеб, но и животноводческие продукты. Для того, чтобы дать фронту больше мяса, масла скот надо в достаточном количестве обеспечить кормами. Силами комсомола и молодежи заготовим на каждую фуражную корову по 5 тонн силоса.

Выполняя клятву, данную товарищу Сталину, мы обязуемся работать еще напряженнее, добьемся получения высокого урожая в 1944 году.

Вызываем на социалистическое соревнование молодежь Трошковского сельсовета.

По поручению подписали:  
У. КОСАРЕВА, А. ТОНАНОВА,  
П. ГОРЕВ, А. КОСАРЕВА.

## Совещание молодежи

На днях в Вахрамеевском сельсовете прошло собрание молодежи. Здесь собрались молодые пахарь, бороновальщики, севцы, руководители молодежных бригад, агитаторы.

На совещании были подведены итоги работы на весеннем севе. За стахановскую работу на ве-

сеннем севе было премировано 7 человек.

На лучшую подготовку и проведение уборки урожая молодежь Вахрамеевского сельсовета вызвала на социалистическое соревнование молодежь Трошковского сельсовета.

Ф. ЛИЛИН.

Секретарь РК ВЛКСМ.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а так же городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе 1 генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-километровой полосы. Сообщается так

же о действиях французских партизан, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигаящих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на Итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены так же городам Бельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 05650 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.